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Z ČINNOSTI ZASTUPITELSTVA OBCE  

 

 

Byla ukončena rekonstrukce 

střechy na zdravotním středisku  

a hasičské zbrojnici. Náklady byly 

částečně pokryty z neinvestiční 

dotace Moravskoslezského kraje. 

Rekonstrukce přišla na 982 591,43 

Kč, z toho dotace Moravsko-

slezského kraje činila 200 000 Kč. 

 

 Obec Štítina získala od Národní sportovní agentury dotaci ve výši 1 919 040 Kč  

na rekonstrukci skladby podlahy tělocvičny. V těchto dnech probíhá tendr  

na dodavatele, od července do září 2023 je plánovaná kompletní rekonstrukce. 

 

 Správa silnic Moravskoslezského kraje zahájila výběrové řízení na zpracování 

projektové dokumentace ve stupni společného povolení stavby a dokumentace stavby, 

která bude použita pro výběr zhotovitele a pro provádění stavby na stavbu: „II/467 

napojení na I/11, včetně obchvatu Štítiny“ včetně BIM dokumentace a zřízení  

a zajištění provozování jednotného datového prostředí. 

 Obec Štítina získala z rozpočtu Moravskoslezského kraje v Programu na podporu 

zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023 účelovou dotaci ve výši 

55 000 Kč. V souladu s žádostí plánujeme její využití na kulturní program v rámci 

Setkání dříve narozených (5/2023), celodenní výlet na Dolní Moravu (6/2023)  
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a návštěvu divadelního představení v Ostravě (10-11/2023). Akce jsou určeny  

pro občany starší 65 let. 

 Zastupitelstvo obce ve spolupráci s občany žijícími v nové zástavbě odsouhlasili 

oficiální název této ulice na ulici Záhumenní. 

 V  nejbližších týdnech budeme usilovat o získání dotace u Ministerstva pro místní 

rozvoj z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova - pro realizaci úpravy místní 

komunikace ulice Havlíčkova II. etapa. 

ZE SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA  

                          NAŠI JUBILANTI 

Svá životní jubilea oslavili tito naši spoluobčané: 

             90 let  
               paní Marie Tichá 

               85 let 
      paní Gerlinda Antálková 

         paní Vlasta Kostřicová 

                 75 let 

           paní Anna Bašarinová 

         paní Irma Grossmannová 

           paní Anna Martiníková 

          paní Jaroslava Nezmarová 

           paní Růžena Světlíková 

                 pan Jan Malurek 

              pan Jaroslav Sojka 

             pan Ladislav Světlík 

       

 

 

                    

             

               

 

 

 

             Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.   

paní Marie Tichá 

paní Irma Grossmannová

pan Jan Malurek 
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 PO TŘECH KRÁLÍCH JSME SE ROZLOUČILI S VÁNOČNÍM OBDOBÍM 

Národopisný soubor uspořádal v neděli 

8. ledna Tříkrálové odpoledne, kde 

vystoupil s pásmy Vánoční koledování  

a Cesta do Betléma. Kromě dospělého 

souboru návštěvníky pohladilo po duši 

společné vystoupení souboru Malá 

Bejatka s dětmi z mateřské školy 

s pásmem Cestička do Betléma. Příjem-

né odpoledne bylo ukončeno společně 

zazpívanou koledou O vanoce dluhe 

noce.     Martina Slaninová, foto archiv souboru 

TRADIČNÍ MLÁDENECKÝ PLES SE V LETOŠNÍM ROCE USKUTEČNIL 

PRVNÍ ÚNOROVOU SOBOTU                                   

Letos byl na téma známého agenta 007 

s povolením zabíjet - Jamese Bonda. 

Všechny hosty obsloužila usměvavá 

parta za barem, složená z mládenecké 

poroty. Rekordní účast nás velmi 

potěšila, jelikož letos navštívilo ples 

přes 140 návštěvníků! Pro poslech  

a tanec zahrála osvědčená kapela 

Georgo, která pochází ze Zlína.  

O občerstvení se postaral náš partner 

AsmoGastro, jehož jídlo bylo jako vždy 

skvělé.  

Děkujeme všem sponzorům, díky kterým byla velmi bohatá tombola. Ale také i všem 

návštěvníkům, kteří zajistili skvělou atmosféru. V létě se opět ukážeme ve velkém stylu, 

protože se naše holka jménem Mládenecká vrátí 24. 7. 2023.    David Trebichalský, foto Mládenci 
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MASKY ZAPLNILY MÍSTNÍ TĚLOCVIČNU 

I v letošním roce uspořádala mateřská škola ve spolupráci s Klubem rodičů Dětský 

maškarní ples. Jak již to na těchto akcích bývá obvyklé, účast byla i v letošním roce 

obrovská. Kromě chutného občerstvení byla připravena bohatá tombola, a to nejen pro 

děti, ale také pro dospělé. Zábavný program připravili klauni v podání Zuzky Kalužové  

a Bohunky Prokšové. O doprovodný vzdělávací program se postarala místní včelařka, 

která dětem představila, jak se včelaří a jaké pomůcky se při získávání medu používají.  
                                                                                                                                Markéta Rádková, foto archiv MŠ 

TURNAJ V MARIÁŠI U NÁS VE ŠTÍTINĚ 

V sobotu 11. března 2023 se uskutečnil  

1. ročník Mariášového turnaje v místním 

kiosku u Hasičů. Do tohoto typického 

turnaje se přihlásilo 15 zkušených hráčů. 

Po několika hodinách skvělé zábavy bylo 

o vítězích rozhodnuto. Na třetím místě se 

umístil Honza Kaluža, druhé místo si 

odnášel Zdeněk Jochim a celkovým 

vítězem a šampionem pro tento rok se stal 

Martin Kříbek. Vítězové si za své úsilí odnesli lahvinku dobrého moku a pro nejvyšší 

příčku byl připraven i putovní pohár. Rovněž i desáté místo v turnaji bylo odměněno 

malou placatkou. V rámci turnaje bylo zajištěno bohaté občerstvení v podobě žebírek. 

Všichni zúčastnění si tuto herní sobotu užili až do pozdního večera. Příští rok  

se uskuteční další ročník mariášového turnaje, takže je jen na Vás, jestli se přihlásíte  

a titul šampiona v mariáši může být Váš!                                                          Lukáš Holík 
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POCHOVÁNÍ BASY ANEB MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ 

První březnová sobota se nesla 

v duchu tradiční zábavy v podobě 

pochování basy. Letošní ročník byl 

ovšem po dvouleté pauze něčím 

výjimečný. Pochování basy se neslo 

v duchu maškarního plesu. K velké-

mu překvapení se tato myšlenka 

ujala a dorazilo opravdu mnoho 

podařených masek, mezi kterými 

nechyběla Addamsova rodina, 

Drákula, Sněhurka, Cézar nebo  

i Dipsy z Teletabbies.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kapela Golden Hits všechny dostávala do taneční nálady, což bylo ještě více umocněno 

perfektním vystoupením našich hasičských holek, které si připravily krásnou taneční 

choreografii k pobavení všech. S blížící se půlnocí následoval tradiční program, kdy jsme 

naši milovanou basu pochovali a pronesli „smuteční řeč“. Po programu následovala 

půlnoční tombola, kdy mezi hlavními cenami byl například sud piva, mobilní telefon nebo 

wellness pobyt. V neposlední řadě bylo zapotřebí vyhlásit nejlepší kostým večera, kdy se 

na příčce nejvyšší umístil Křemílek a Vochomůrka. Po půlnoci již následovala volná 

zábava, která trvala až do brzkých ranních hodin.  

Za náš hasičský sbor doufám, že si všichni pochování basy maximálně užili.  Závěrem 

chci poděkovat všem sponzorům, bez kterých by tento ples nemohl proběhnout, a i všem 

členům hasičského sboru, kteří se podíleli na organizaci plesu nebo vystoupeních.                                                                                                  
                                                                                Lukáš Holík, člen SDH, foto Martina Slaninová   
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VE ŠKOLCE JE HODNĚ KNIH - OBJEVÍME, CO JE V NICH 

V letošním školním roce se zabýváme celoročním 

projektem „V domečku je plno knih, objevíme, co 

je v nich“ k upevnění předčtenářské gramotnosti. 

Utváříme vztah ke čtení, vzdělávání. Podporujeme 

dovednosti vedoucí k rozvoji komunikace, 

výslovnosti, k rozvoji sluchové, zrakové dife-

renciace, pozornosti, myšlení a řeči. V mateřské 

škole jsme zhotovili knihovnu. Děti se každý 

pátek promění v knihovníky, kteří nabízejí 

rodičům a kamarádům knihy. Učí se s knihou 

zacházet.  Navštívili jsme také místní knihovnu 

v obci a v Opavě. Kamarádi ze základní školy  

a družiny čtou dětem před odpočinkem.  

V lednu děti poznaly krásné marionety a pohádku 

Kašpárkovo dobrodružství. Kašpárek nás také pozval na tradiční maškarní karneval, který se 

nesl v duchu poznávání pohádkových postav a pohádek. V únoru jsme přivítali známého 

ilustrátora dětských knih pana Adolfa Dudka, 

který si pro děti připravil zábavné interaktivní 

představení „Pohádkové kreslení“. Netradiční 

formou představil dětem klasické pohádky.  

V tomto měsíci se uskutečnil již tradiční  

„fašank“. Děti si s rodiči připravili lidové 

masky a za doprovodu malé kapely jsme 

vyrazili do školy. Svým starším kamarádům 

jsme přiblížili lidové obyčeje a tradice vážící 

se ke konci masopustního období. 

V březnu zavítal do školky vyprávěč 

pohádek Dan Taraba. Děti se 

přenesly do světa fantazie a knih. 

Staly se přímými účastníky pohádky 

„Skřítek Vítek a mlsné autíčko“, 

užily si radost, hraní rolí, budování 

vztahu ke knihám a čtení. 
Dana Buroňová, vedoucí učitelka, foto archiv MŠ 
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AKTIVITY VE ŠKOLE V  ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH 

Nový rok odstartovali žáci ZŠ tradiční sportovní akcí 

s názvem Novoroční šplhoun.  Zástupci všech tříd 

předvedli vynikající výkony a dosáhli ve šplhu na 

tyči skvělých časů. Nejrychlejšími šplhouny z celé 

školy se stali žák 8. třídy Finlay Langer a žákyně  

6. třídy Magdalena Cionová.  

Na svatého Valentýna uspořádali vyučující tělesné 

výchovy pro žáky Valentýnskou laťku. Soutěžilo se 

ve 4 kategoriích a mezi našimi žáky byly objeveny 

vynikající skokanské talenty. Zvítězit však mohli jen 

někteří a až do poslední chvíle to byl v mnoha 

kategoriích boj do posledních skoků. 

 

I v letošním školním roce se žáci 

připravovali na recitační soutěž. Se 

zvládnutím textu jim pomáhaly jejich třídní 

učitelky nebo učitelky českého jazyka. 

Společně jsme prožili dvě krásná 

odpoledne. Ocenili jsme nadání našich 

žáků, jejich zapálení pro recitaci, vtip i 

nadšení. Měli jsme příležitost zhlédnout 

první vystoupení našich prvňáčků  

i zkušené přednášení žáků deváté třídy. 

Všechny děti měly možnost poslechnout si recitaci svých školních kamarádů a získat 

tak cenné zkušenosti. 



- 9 - 

 

V únoru se žáci zúčastnili okrskového kola recitační soutěže v Kravařích (popř.  

v Opavě). Recitátoři byli pečlivě připraveni. Své básnické texty přednášeli s citem  

a nadšením. Velké poděkování patří také rodičům a kolegyním, které recitátory 

připravovaly. Cenu poroty získali Ondřej Ston a Jana Kubíčková. 

Do okresního kola  

v Opavě, které se konalo 

v pátek 24. března 2023, 

postoupili Viktor Steuer, 

Viktor Glabazňa, Richard 

Ston, Eliška Drápelová  

a Tomáš Kubín.  

Zmiňovaný Tomáš Kubín  

ze 7. A  postupuje do re-

gionálního kola soutěže 

Dětská scéna 2023, které 

se koná 17. 4. 2023 

v Karviné. Držme tedy pěsti. 

 

Jako každý rok si žáci všech tříd 

1. stupně připomněli pravidla 

silničního provozu na mobilním 

dopravním hřišti.  15. února si 

v tělocvičně vyzkoušeli jízdu 

autíčkem i poznávání doprav-

ních značek nebo řízení dopravy.  

 

V půlce února proběhla tradiční  

a mezi žáky velmi oblíbená 

stavitelská soutěž Pepa Stavitel.  

Tématem pro 1. stupeň bylo  

Na vyhlídce a celkem soutěžilo  

43 žáků.  Stavitelé z 2. stupně  

ve stejném počtu zpracovávali téma 

Dům mých snů.  Rozhodování 

poroty nebylo vůbec jednoduché, 

práce všech účastníků byly zdařilé  
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a nápadité. Děkujeme vyučujícím za organizaci a rodičům za podporu budoucích 

architektů.             

V pátek 31. 3. 2023 jsme se 

ve Středisku volného času 

v Opavě zúčastnili okresního 

kola pěvecké soutěže 

„Opavský skřivánek“. Naši 

zpěváčci opět zazářili  

a získali 7 postupových míst. 

Postoupili tito zpěváčci -  

v I. kategorii Viktor Steuer,  

II. kategorii Ella Solnařová, 

Ema Steuerová, III. kategorii 

Martin Klimeš, Viktor Gla-

bazňa, IV. Kategorii Matěj 

Kubíček a V. kategorii Jana Kubíčková. Regionální kolo se uskuteční v pátek  

21. dubna 2023 formou veřejného koncertu v Loutkovém divadle v Opavě. Soutěžící 

jednu píseň zazpívají za doprovodu cimbálové muziky, druhou bez hudebního 

doprovodu. Odborná porota ocení v každé kategorii Opavského skřivánka a doporučí 

zástupce, kteří budou reprezentovat náš region v soutěži Moravsko-slezský zpěváček  

a na folklorních festivalech. Věková hranice žáků, které může odborná porota  

do soutěže Moravsko-slezský zpěváček nominovat, je 15 let. Postupujícím přejeme 

zdravé hlasivky a co nejmenší trému. 

Kromě školních aktivit mohou 

naši žáci navštěvovat různé 

kroužky. Řezbářský kroužek 

nebo kroužek Malí šikulové jsou 

zaměřeny na zručnost. Ti, kteří 

obdivují prkna, co znamenají 

svět, mohou navštěvovat 

divadelní, dramatický nebo 

loutkový kroužek. Mezi žáky 

vyhledávaný patří také pěvecký 

kroužek. V rámci svého volného 

času se žáci mohou zdokonalovat 

v jazyce francouzském nebo anglickém či zaměřeném na dějiny či přírodovědu. Nelze 

také opomenout kroužky zaměřené na pohyb - gymnastiku nebo sportovní kroužek. 
                                                                                                             Kolektiv ZŠ, foto archiv ZŠ 
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NÁRODOPISNÝ SOUBOR BEJATKA SLAVÍ PATESÁTKU! 

Na samém začátku byl pan doktor Satke, který v roce 1971 oslovil Janu Jakoubkovou, 

jestli by nezazpívala pár písní v Dolní Lomné na Dnech slezských. Paní Jana získala 

Drahušku Adamčíkovou, aby na první hlas nebyla sama, a Mařenku Kociánovou, dceru 

Ludmily Hořké, aby je písně naučila. Trio však nemělo v čem vystoupit, tak sesbíralo 

kroje z Hlučínska, kde bylo krojů dostatek, a na podzim už tyto tři ženy zpívaly v Dolní 

Lomné a další rok v létě na folklorních slavnostech ve Strážnici. A tam si řekly, že tři 

je málo, a začaly přibírat další milovnice zpěvu a slezských písní. Také se pustily  

do šití krojů a vyšívání zástěr, čepců a kapesníků. S kroji jim radila a pomáhala paní 

Králová a paní Orlíková ze Slezského zemského muzea v Opavě. V roce 1973 už 

nebyly tři ženy, ale už jich bylo jedenáct. A to už je soubor! A tady opět pomohl pan 

doktor Satke a navrhl jméno Bejatka podle knížky Ludmily Hořké, a proto jsme  

i úvodní část programu letošního 23. ročníku folklorního odpoledne Před sušedovym 

zeleny ořech věnovali právě PhDr. Antonínu Satkemu, CSc. Tento komárovský rodák 

a opavský občan byl významný literární vědec, folklorista, sběratel a dialektolog  

a po celý svůj život Bejatce pomáhal, sledoval aktivity souboru a byl naším velkým 

příznivcem.  

Za uplynulých 50 let účinkovalo v souboru Bejatka 69 žen, 35 mužů a příležitostně 

členy doprovázelo 12 externích hudebníků. Ve vedení souboru se vystřídaly čtyři ženy. 

Jana Bělohradská, Řekyně Sofie Kakulidu, Zdenka Hýlová a v prosinci 1999 se vedení 

ujala a doposud soubor vede Zuzana Halšková. Finanční záležitosti spravuje pokladní 

Anna Koníková a organizační věci si na starost vzala Marie Dominiková. Tu před pěti 

lety vystřídaly Martina Slaninová a Eva Steuerová, která navíc ještě spravuje 

internetové stránky souboru. Bejatka si po celých 50 let také vede kroniku, a to díky 

kronikářům Janě Bělohradské, Zdence Hýlové, Jarku Dominikovi, Martině Slaninové 

a Zuzaně Mikové.  Soubor v současnosti doprovází  Muzikanči, které vede houslista 

Petr Kopička.  
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Repertoár vystoupení souboru Bejatka je velice pestrý - od slezských písní, básní, 

vyprávění až po tance. Nejvíce písní zpívá soubor ze sbírek regionální spisovatelky 

Ludmily Hořké, přednáší také její básně, ale i básně Frani Směji, Emílie Gudrichové 

či Jany Schlossarkové, současné spisovatelky z Hlučína. Humorná vyprávění čerpá 

soubor ze sbírek doktora Satkeho a Ludmily Hořké, ale také ze životních situací členů 

souboru. První slezské tance si zakládající členka souboru Jana Jakoubková 

pamatovala ještě ze základní školy, kde je učila sama Ludmila Hořká. V souboru tance 

pomáhala nacvičit i Dr. Hana Podešvová a ta ze začátku také radila členkám s výběrem 

písní. Hodně tanců se členové souboru přiučili, když se zúčastnili třech Všesokolských 

sletů v Praze. Stěžejním repertoárem souboru jsou však tematická pásma vypovídající 

o tradicích a činnostech slezského lidu v různých ročních obdobích. O všech se můžete 

dočíst na naší internetové stránce: bejatka.cz. Zde naleznete také velké množství 

fotografií z různých vystoupení nejen u nás doma v Česku, ale také na Slovensku, 

v Polsku a v Rakousku. Dozvíte se, kde můžete najít nahrávku Bejatka a Řeka. Jsou to 

nahrávky dvou děl Ludmily Hořké, které velice citlivě namluvila Jana Bělohradská 

v ostravském rozhlase a pro nevidomé vydala spisovatelčina pravnučka Miriam 

Šumníková. A také se dočtete, že si u vedoucí Zuzany Halškové můžete zakoupit první 

CD nahrávku souboru Bejatka, která je nazvaná Najmilejši a je plná písní a veselého 

povědani.   

Na letošní slavnostní odpoledne Před sušedovym zeleny ořech jsme si připravili jarní 

pásmo Blejchovani pradla, ve kterém děvčata bělí na louce prádlo pomocí slunce  

a vody. „Roby“ ani „chlopi“ v něm nevystupují, tak se představili v samostatných 

vstupech plných písní, básní a vyprávění. Jirka Kaštovský odrecitoval báseň, kterou 

jsme dostali darem od paní Erny Lackové. Moc jí za tuto laskavost děkujeme. Mezi 

„robami“ vynikla zakládající členka Jiřka Patalová, která s velkou chutí  

a neskutečným elánem popovědala humorky O klobuku a O šklu. Také zveršovaný 

vtip z novin Stařenka v podání Marušky Dominikové vyvolal v divácích smích  

a veselí:  

Oto sem noviny do ruk vzala a cosi pěkneho sem se dočitala                                                                                             

Jedna stařenka sto rokuv měla, o recept na zdravi se podželič chčela                                                                                     

Že je taka gryfna se podživovali a jak to robi, se ji vyptavali                                                                                                                   

Aby nědostala mozkovu mrtvicu, tuž se dala každe rano slivovicu                                                                                                                    
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Chuč do idla aby měla, něbyla lina a nalela se huteček červeneho vina                                                                                     

Pro dobre zažiči a na traveni pry nad šklenku piva nic lepšeho něni                                                                                       

A jak na ňu idže jake nachlazeni, tuž popija čaj s rumem na vypoceni                                                                                                 

A na sam koněc otazku dostala, kdy by se tak hrnek čistej vody dala                                                                                    

Stařenka im na to pravěla, že němoc, co by vodu pič mušela, ešče něměla. 

Povědani ve slezském nářečí si také můžete vychutnat na podzimní akci „Přičče 

posedžeč“, která se uskuteční v sobotu 21. října 2023 v sále ZŠ. Můžete se těšit  

i na posezení u vína s muzikou a písněmi.  

Jsem velice ráda, že se tohoto krásného výročí 

mohly aktivně zúčastnit dvě ze zakládajících členek 

souboru Bejatka - paní Jiřina Patalová a paní Jana 

Bělohradská. Oběma přeji pevné zdraví a ještě 

mnoho vystoupení. Dále chci z celého srdce 

poděkovat všem účinkujícím, hlavně našim 

nejmenším Malým Bejatkám za milé, až dojemné 

vystoupení v pásmu Na luce, a samozřejmě jejich 

vedoucím Daně Buroňové, Otu Poláškovi a Mileně 

Konečné. Děkuji učitelkám základní školy Zuzaně 

Řimákové a Zuzaně Klimešové za přípravu žáků 

naší školy, kteří si mohli zazpívat písně s doprovodem muzikantů a před velkým 

publikem, a to jim jistě pomůže k lepšímu umístění v soutěži Opavský skřivánek. 

Největší poděkování však patří Vám, našim divákům, že jste se přišli podívat v tak 

velkém počtu a že jste v hledišti opět vytvořili milou atmosféru, při které se nám dobře 

zpívalo, přednášelo i tančilo. Bez Vás by to prostě nešlo! Děkujeme!  
                                                                                Zuzana Halšková, vedoucí souboru, foto archiv souboru 

Soubor Bejatka by se rád podělil o reakci syna pana doktora Satkeho s manželkou  

na Před suševovym zeleny ořech: 

Milé Bejatky, 

děkujeme Vám za krásné březnové odpoledne, kdy se před námi otevřela pomyslná 

truhla vzpomínek, které v nás vyvolaly pocity veselí, radosti a dojetí. Je to už více než 

50 let, co jsme s rodiči jezdívali na kolech do Smolkova, odkud pocházela maminka,  

a odpoledne se vraceli domů do Opavy. Tatínek míval často na Štítině hned několik 

zastávek. Mamince vždy řekl „jeď napřed, my tě za chvilku dojedeme“ a potom už 

domlouval, přesvědčoval a organizoval. Domů jsme přijeli až za tmy. Kdyby mi tehdy 

někdo řekl, jak se Váš soubor rozroste, kde všude bude šířit slezské povědomí a jaký si 

vychováte dorost, těžko bych tomu uvěřil. A Vy jste to všechno dokázali! Děkuji Vám 

za nás, ale i za tatínka – rozhodně by na Vás byl patřičně hrdý. Věříme, že i nadále 

bude Váš folklórní soubor přinášet mnoho radosti, ponaučení, ale i zamyšlení, že život 

našich předků i přes všechny těžkosti a útrapy položil dobré základy nám současným 

a že si uvědoměním naší minulosti můžeme přece jen s určitým optimismem hledět  

do budoucnosti. Přejeme vám, milé Bejatky, pevné zdraví, hodně sil a neutuchající 

nadšení.                                                                                                 Manželé Satkovi 
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DOBROVOLNICKÉ ÚKLIDY V PŘÍRODĚ 

I přes nepříznivé počasí 

jsme se v komorním 

počtu sešli na letošní 

akci Ukliďme Štítinu. 

Jak je již tradicí, mezi 

stálice pravidelného 

úklidu naší obce patří 

ženy z Klubu žen, které 

se postaraly o úklid 

prostranství okolo nádraží. 

Nechyběla však ani 

omladina, která vysbí-

rala odpadky mezi 

Štítinou a Dvořiskem. 

Dobrovolníkům patří dík. 
                                                                                                                                                         Alexandra Hoňková, foto autorka 

POZŮSTKY VÁLKY STÁLE V PŘÍRODĚ 

Stále je možné  se ještě setkat při pohybu v přírodě s nebezpečnými pozůstatky  

II. světové války, a to zvláště v místech, kde probíhaly osvobozovací boje Ostravské 

operace. K takovému nebezpečnému setkání došlo v polovině ledna letošního roku na 

katastru obce Nové Sedlice, poblíž místa bývalé lyžařské sjezdovky, které bývá hojně 

navštěvováno i občany naší obce. 

Při procházce v těchto místech jsem 

narazil na ruční granát, který svou 

polovinou vystupoval nad povrch 

lesní hrabanky. Z důvodu nebez-

pečnosti této munice byla  

o nálezu informována policie ČR, 

která se na místo dostavila  

k zabezpečení místa a provedení 

dalších opatření. Dle mých 

teoretických znalostí se mohlo 

pravděpodobně jednat o ruční 

granát sovětské výroby RG-42. 

Tímto osobním zážitkem bych chtěl upozornit na nebezpečí, které může číhat v naší 

blízké krajině. Proto buďte ostražití a v případě nálezu takovéto věci s ní nehýbejte  

a přivolejte vždy policii, která se o věc postará. Kladně hodnotím i profesionální 

přístup Policie České republiky v rámci oznámení věci a následného zabezpečení místa 

nálezu.                                                                                                 Kamil Sojka, foto autor 
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STÁLE NĚCO PŘIPRAVUJEME 

Restaurace Tatranka se snaží pro své 

příznivce připravovat různá překvapení.  

V lednu jsme připravili třídenní vepřové 

hody, kdy na návštěvníky čekaly 

jitrnicový a jelítkový prejt, zabíjačkové 

prkýnko, srdce na smetaně či vepřové 

výpečky se zelím a knedlíkem. V březnu 

jsme uspořádali řízkové hody, kdy hosté 

mohli ochutnat variaci 11 druhů řízků. 

Zájem ze strany návštěvníků byl 

obrovský, za což jsme velice rádi. 

Na příští měsíc ve dnech 12. až 14. 

května chystáme pro návštěvníky 

zvěřinové hody.  Těšíme se na Vaši 

návštěvu. 
                    Michaela Malohlavová, foto autorka 

 

ZE SPORTU 

HODNOCENÍ PODZIMNÍ ČÁSTI SOUTĚŽNÍHO ROČNÍKU  2022/2023 

Mimo řádné fotbalové tréninky v tělocvičně školy jsou součástí zimní přípravy halové 

fotbalové turnaje. Od prosince 2022 do března 2023 jich měl náš fotbalový oddíl 

naplánovaných celkem osm. Všechny turnaje měly být hrány dvoukolovým systémem, 

s délkou jednoho zápasu 15 minut. O prvním z nich, mikulášském turnaji pod názvem  

„Možná přijde i Mikuláš“, bylo již napsáno v minulém čísle Štítinského zpravodaje. 

Dalším turnajem v prosinci minulého roku byl „Vánoční turnaj“ určený pro kategorii 

starších přípravek. Původně se měla turnaje zúčastnit mužstva TJ Sokol Stěbořice,  

TJ Velká Polom, TJ Sokol Slavkov a naše mužstvo starší přípravky. Den před konáním 

se z turnaje z důvodu nemocnosti hráčů odhlásil tým TJ Velká Polom. Z tohoto důvodu 

byl turnaj doplněn o soutěž ve střelbě pokutových kopů a hrací doba jednoho zápasu 

prodloužená na 20 minut. 

Složení našeho mužstva: Šimon Šuráň, Adam Machold, Filip Dubný, Ondřej Bittner, Matouš 

Žurek, Danijel Sonjarič, Nikolas Sonjarič, Mikuláš Procházka, Matyáš Johančík, Jan Gaideczka, 

trenér Jiří Grussmann. 

Naše mužstvo nevstoupilo do turnaje nejlépe. Snad menší koncentrací v prvním utkání 

proti Stěbořicím záhy prohrávalo v poměru 2:0. Tento stav však mužstvo nezlomil  

a velkou bojovností a touhou po vítězství v utkání zvítězilo 3:2. Ve druhém zápase 

proti Slavkovu a následných utkáních již nikoho nenechalo na pochybách o svých 

kvalitách, přičemž soupeři nebyli žádná "ořezávátka" a nic našemu mužstvu nedali 

zadarmo. V turnaji skončilo naše mužstvo bez porážky na prvním místě. Tým se 

pochlapil i ve střelbě pokutových kopů, kde rovněž obsadil první místo. 
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Prvním turnajem v letošním roce byl turnaj pro mladší žáky „O pohár ředitele školy“, 

který proběhl v sobotu 14. ledna 2023. Mladší žáci Štítiny tvoří společné sdružené 

mužstvo s Mokrými Lazcemi a vedle nich se turnaje zúčastnily týmy FK Kylešovice, 

FK Velké Hoštice a SK Bohuslavice. 

Složení sdruženého mužstva Štítiny a Mokrých Lazců: Antonín Křižek, Vojtěch Kopťák, Matěj 

Grundza (Štítina), Jan Miketa (Štítina), Václav Seidl (Štítina), Jakub Seidl, Tobiáš Volný, Vojtěch 

Stibor, Ondřej Kadula (Štítina), Vítězslav Říman, Dominik Rajdus, trenér Aleš Volný. 

Tým sdruženého mužstva Štítiny a Mokrých Lazců vstoupil do turnaje velice dobře. 

V prvních dvou zápasech bez větších problémů zvítězil. V důležitém prvním utkání 

proti Velkým Hošticím sdružené mužstvo podlehlo tomuto soupeři v poměru 1:0.  

Po vítězných utkáních v dalších zápasech a remízovém druhém utkání proti Velkým 

Hošticím obsadilo sdružené mužstvo Štítiny a Mokrých Lazců v turnaji druhou 

příčku za mužstvem Velkých Hoštic. 

V sobotu 28. ledna 2023 byl turnaj „Tatranek Cup“ určen pro kategorii mladší 

přípravky a zúčastnila se ho mužstva SK Bohuslavice, TJ Sokol Holasovice, TJ Hradec 

nad  Moravicí a náš tým TJ Tatran Štítina.  

 
Složení našeho 

mužstva:  

Jakub Kaštovský,  

Tomáš Pawlorek,  

Daniel Langer,  

Kristián Čermín,  

Petr Ondra,  

Tobiáš Beilner,  

Nikolas Sonjarič, 

Mikuláš Procházka, 

Ondřej Binar,  

trenér Marcel Černek. 

 

 

 

 

 

 

Vyrovnané zápasy plné bojovnosti a nasazení, bravurní zákroky brankářů a dramatický 

průběh některých utkání, takto lze charakterizovat turnaj mladších přípravek. Naše 

mužstvo vstoupilo do turnaje vítězstvím nad mužstvem Bohuslavic a ve vítězné vlně 

pokračovalo po celou dobu turnaje, kdy ani v jednom zápase neokusilo hořkost 

porážky a právem obsadilo v turnaji první místo. 

Na III. ročník halového turnaje „O pohár gen. ředitele ISSM“, který proběhl v sobotu 

11. února 2023 v tělocvičně ZŠ ve Štítině, přijala pozvání mužstva FK ISMM Město 

Albrechtice, TJ ISMM Jistebník, TJ Sokol Hať a náš domácí tým. Turnaj byl určen  

pro věkovou kategorii mladších přípravek. 
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Složení našeho mužstva: Jakub Kaštovský, Patrik Černek, Tomáš Pawlorek, Daniel Langer, 

Kristián Čermín, Petr Ondra, Marek Halška, Tobiáš Beilner, Mikuláš Procházka, realizační tým 

Marcel Černek, Jan Kadula. 

I když naši malí fotbalisté prošli celým turnajem bez ztráty kytičky a právem 

obsadili první místo s plným bodovým ziskem, utkání nebyla jednoduchá. V mnohých 

museli naši malí fotbalisté dotahovat pro ně nepříznivé skóre a utkání otáčet ve svůj 

prospěch. Zvláště tomu bylo ve druhém zápase proti Městu Albrechtice. Náš tým se 

ujal  vedení v poměru 1:0. Malí fotbalisté Města Albrechtic tento pro ně nepříznivý 

výsledek dovedli zvrátit ve svůj prospěch na 2:1 a tento stav drželi skoro až do konce 

zápasu. Dvě minuty před koncem se našemu mužstvu podařilo srovnat na 2:2 a těsně 

před koncem zápasu vstřelit vítěznou branku na 3:2, která mimo jiné znamenala, že 

náš tým prošel celým turnajem bez porážky. 

Už následující sobotu 18. února 2023 proběhl I. ročník halového fotbalového turnaje 

"O pohár Obce Štítiny", kterého se zúčastnila mužstva starších přípravek TJ Sokol Hola-

sovice, TJ Sokol Hať, FK Kylešovice a náš tým TJ Tatran Štítina.   
Složení našeho 

mužstva:  

Viktor Halška, 

Šimon Šuráň, 

Adam Machold, 

Ondřej Bittner, 

Matyáš Holuša,  

Matouš Žůrek, 

Mikuláš Procházka,  

Marek Halška, 

Matyáš Johančík, 

realizační tým 

Radek Machold,  

Jiří Grussmann. 

 

 

 

Byl to jeden z dalších turnajů, kdy naši malí fotbalisté kategorie starší přípravky nenašli 

přemožitele. Již po prvním kole byl náš tým považován za favorita turnaje  

a tato role mu vydržela až do konce turnaje, i když některá utkání nebyla jednoduchá, 

zejména pak oba zápasy proti Hati. Tým prošel turnajem bez porážky a právem obsadil 

první místo. 

Předposlední halový turnaj ze série osmi turnajů proběhl v sobotu 11. března 2023. Byl 

určen pro kategorii benjamínků, ročník nar. 2015 a mladší, a zúčastnila se ho mužstva 

TJ Sokol Slavkov, TJ Sokol Kozmice, TJ Spartak Chuchelná a náš tým TJ Tatran 

Štítina.  
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Složení našeho  

mužstva:  

David Ježík,  

Daniel Langer,  

Patrik Černek,  

Ondřej Binar,  

Štěpán Beneš,  

Viktor Steuer,   

Filip Stoklasa,  

Vojtěch Koník,  

Matěj Holeš,  

trenér Marcel Černek. 

 

 

 

 

Turnaj s vyrovnanými zápasy, plný bojovnosti a nasazení a bravurními zákroky 

brankářů všech týmů, takto  lze charakterizovat  zápolení malých fotbalistů. Naši malí 

fotbalisté celé první kolo neokusili hořkost porážky. To však v žádném případě 

neznamenalo, že by mohli v turnaji zvítězit. Přesvědčili se o tom ve druhém kole, kdy 

narazili, zatím bez vítězství, na mužstvo Chuchelné. Utkání, kde si naše mužstvo asi 

vybralo slabší chvilku, skončilo porážkou v poměru 3:1. Tato porážka v celém turnaji 

však byla jediná a naši malí fotbalisté obsadili první místo před druhými Kozmicemi, 

nad kterými zvítězili v obou zápasech. 

Poslední halový turnaj proběhl v sobotu 25. března 2023 pod názvem „Tatranek Cup“. 

Byl určen pro kategorii starších přípravek, ročník narození 2012 a mladší. Vedle 

našeho mužstva pozvání přijaly týmy TJ Sokol Velké Heraltice, TJ Sokol Kozmice a 

sdružené mužstvo Raduň-Skřípov. 

Složení našeho mužstva: Viktor Halška, Šimon Šuráň, Adam Machold, Filip Dubný, Mikuláš 

Procházka, Jaroslav Kudela, Matyáš Johančík, realizační tým Radek Machold, trenér Jiří 

Grussmann.  

Naše mužstvo, i když ne v plné sestavě, od začátku turnaje nenechávalo nikoho na 

pochybách, že bude bojovat o prvenství. Po vítězném prvním utkání nad týmem 

Kozmic mužstvo pokračovalo ve vítězném tažení až do konce turnaje. Celým turnajem 

prošlo bez porážky a s plným bodovým ziskem 18-ti bodů a skórem 28:4 a právem 

obsadilo první místo. Všichni hráči předvedli pěkné výkony a ukázali, že i v oslabené 

sestavě je mužstvo silné. Střelecky se dařilo zvlášť Adamovi Macholdovi a první svůj 

hattrick zaznamenal Mikuláš Procházka. 

Z celkového počtu osmi halových turnajů, organizovaných naším fotbalovým oddílem 

ve spolupráci s vedením základní školy, obsadila naše mužstva 6x první místo a 2x 

místo druhé, Mimo to se naše mladší přípravka zúčastnila turnaje „O pohár Obce 

Vřesiny“. Obsadila na něm velice pěkné druhé místo. Naši benjamínci se pak 

zúčastnili dvou turnajů v Bolaticích. Za úspěchy našich malých fotbalistů stojí velice 

záslužná a psychicky náročná práce našich trenérů. Patří mezi ně Radek Machold, Jiří 
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Grussmann, Marcel Černek a do nedávna Jan Kadula. Tito svou činnost vykonávají 

bez ohledu na svůj volný čas a dětem se věnují se vší zodpovědností. Za to jim patří 

velké poděkování.                                                                    Jindřich Sosna, foto archiv TJ Tatran 

 

PŘEDSTAVME SI AIKIDO ŠTÍTINA 

AIKIDO ŠŤÍTINA bylo založeno Lubomírem Pásztorem v obci Štítina před jedenácti 

lety. Sešlo se pár nadšenců, kteří cvičili na několika starých žíněnkách, které  

se podařilo zajistit u jiných spolků, zabývajících se výukou a studiem aikido. V dnešní 

době vedou tréninky mistři AIKIDO, kteří mají oficiálně udělený mistrovský diplom. 

Lubomír Pásztor má 2. DAN a Břetislav Cvrkal má 1. DAN, a to po úspěšně 

absolvovaných zkouškách na mistrovské stupně. Udělené diplomy jsou uznávané  

po celé Evropě, jelikož jsme součástí organizace IAF (International Aikido Federation), 

která má sídlo v Tokiu v Japonsku. Aikido Štítina je členem AIKIDO ČESKÁ 

REPUBLIKA, která je zastřešena právě International Aikido Federation v Japonsku. 

V současnosti má Aikido Štítina cca 30 členů, z toho aktivních 24. Tréninky probíhají 

dvakrát týdně, a to každé pondělí pro dospělé od 18:15 hod. do 19:30 hod. a každou 

středu pro děti od 17:00 hod. do 18:30 hod. v místní tělocvičně. Organizujeme různé 

semináře, jak pro děti, tak i pro dospělé, které se uskutečňují nejen ve Štítině, ale také  

v jiných klubech či dokonce mimo Českou republiku. Dále organizujeme letní školy 

(tábory), které jsou jak pro členy Aikido Štítina, tak i pro děti, které se chtějí zúčastnit 

a vyzkoušet toto bojové umění. Aikido je bojové umění, které harmonicky kombinuje 

tělo a mysl cvičence (aikidoku), ve kterém je hlavním cílem filozofie rozvoje  

a porozumění životu. Všeobecně se věří, že aikido je více než jen jeden bojový systém 

z mnoha. Říká se, že aikido je bojové umění bez boje a v technikách a způsobech 

pohybu se prolínají prvky psychologie a filozofie. Taktikou aikido je provádět úhyby, 

kryty, páky, hody atd. Plynulost, přesnost a efektivita pohybů činí dobře vycvičenou 

aikidoku schopnou vyrovnat se i s několika protivníky. Základem obrany je dostat se  

z linie útoku pootočením nebo úplným otočením těla. Aikidoka neodolává úderům 

útočníka, ale vyhýbá se jim a používá svou přirozenou sílu. To umožňuje ho přemoci, 

náhle ho vychýlit z rovnováhy a využít této výhody. Tvar moderního aikido byl 

ovlivněn historií různých bojových umění, která se postupem času vzájemně 

doplňovala a proměňovala a zároveň vytvářela filozofické proudy odrážející se  

v kultuře a zvycích. Konečný tvar získalo aikido až ve dvacátém století, ale jeho původ 

lze nalézt v nejstarší historii Japonska. Mistrovsky provedené aikido je nejen velmi 

účinným uměním sebeobrany, ale má také mimořádné estetické hodnoty. S obdivem  

a potěšením můžete sledovat jemné pohyby mistra, který odráží útoky s mimořádnou 

plynulostí a milostí. Aikido je obtížné, ale krásné bojové umění. Vyžaduje to intenzivní 

práci na vlastním rozvoji a mnoho let praxe, než může být dosaženo účinnosti obrany. 

Často i velcí mistři po letech studia prohlašují, že jsou jen na začátku cesty. Na závěr 

dovolte, abych Vás pozval na naše tréninky a rovněž na různé semináře, které vám toto 

bojové umění mohou přiblížit. Také si Vás dovoluji pozvat na letní dětskou školu 

(tábor), kterou organizujeme pravidelně každý rok.                         
                                                                                  Lubomír Pásztor, vedoucí AIKIDO ŠTÍTINA 
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                                                    P O Z V Á N K A 

 

Obec Štítina zve ve čtvrtek 27. dubna 2023 v 16 hodin do salonku ZŠ Štítina  

na informativní schůzku se zástupcem MAS Opavsko, který zájemce seznámí 

s možností čerpání dotace NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT.              
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                         PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 

23. – 30. 4. 2023    Štivadlo – sál ZŠ 

28. 4. 2023             Pietní akt k uctění památky generála Heliodora Píky a obětí  

                               II. světové války – místní hřbitov       

30. 4. 2023             Pálení čarodějnic – hasičský areál    

  6. 5. 2023             Floriánská mše – Kaple sv. Maří Magdalény  

13. 5. 2023             58. ročník Memoriálu voj. I. Kubince  

                                turnaj v odbíjené, sportovní areál od 9 hodin 

12. – 14. 5. 2023    Zvěřinové hody – restaurace Tatranka 

25. 5. 2023             Setkání dříve narozených – sál ZŠ 

28. 5. 2023             Vítání občánků 

2. 6. 2023               Dětský den – sportovní areál  

10. 6. 2023             Turnaj v nohejbale – sportovní areál  

24. 6. 2023             Pietní vzpomínka na gen. Heliodora Píku 

                               Memoriál gen. Heliodora Píky – sportovní areál 

                               Veterán Cup – okresní liga veteránů - hasičský areál 

 

 

 

 

  

OMLUVA REDAKCE 

Ve zpravodaji č. 3/2022 byli zveřejněni zastupitelé obce Štítina. Nedopatřením nebyl 

uveden zastupitel Karel Ulrich, který je od října 2022 obecním zastupitelem.  

Za nedopatření se panu Ulrichovi omlouváme.  

 

 
Štítinský zpravodaj vydává Obec Štítina, Hlavní 68, 747 91 Štítina, IČ 00300764, pro obec Štítina. Registrováno  

u Ministerstva kultury pod evidenčním číslem MK ČR E22066. Periodický tisk územně-samosprávného celku. 

Redakční rada: Martina Slaninová (email: mistostarosta@stitina.cz), Michaela Kupková, Markéta Rádková. 

Gramatická úprava: Marie Dominiková. Vydáno:  450 výtisků.  

Zápis k předškolnímu vzdělávání se koná dne 4. 5. 2023 od 10:00 do 11:30 hod  

a od 14:30 do 16:00 hodin v prostorách MŠ. 

Další informace naleznete na webových stránkách školy www.zsstitina.cz, kde si 

můžete stáhnout i dokumenty k zápisům potřebné. 
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